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VÖRÖS MÁJUSVilágszerte példátlanul áiló harc folyik a fasizmus és a demokrácia, a főke és a munka közöjt. A talaját és létjogosultságát vesztett kapitalizmus mégegyszer megpróbálja visszaállítani abszolút határtalan hatalmát, a dolgozó emberiség milliói fölött. Megpróbálja a meggyötört és megkinzott emberiség rabláncait szorosabbra fűzni, az igazságot megcsufolni és az éhezők millióit hazug ígéretekkel, csalóka áörándképekkel félrevezetni. Megpróbálja, hogy a kezében levő politikai és gazdasági hatalom eszközeivel a világháború után elvesztett pozícióját vissza szerezze. És megpróbálja megsem- misiteni — a történelem törvénye szerint — a jövő társrdalom letéteményes t: a szocializmust.De az idő forgókerekét visszafordítani nem lehet. A történelem során láthatunk pilianatnyi- lag elhomályosodott és föld ‘alá kényszeritett igazságokat,’ de a történelem távlatában mindig kiderük az igazság és a szabadság eszméjé
nek felemelkedése és — ha tövises utakon is — de előre tör a haladás utján, a végső győzelem felé. Fejünk felett beborulhai az ég, de azért a nap nem szűnt meg létezni! Újra kiderül az égbolt, újra földet érnek a napsugarak, hogy éltető erőt kölcsönözzenek a föld teremtményeinek. Az igazság hirdetőit börtönbe lehet zárni, de az igazságot nem !Negyvenhét esztendeje, hogy a nemzetközileg szervezkedett munkásság világünnepévé avatta május elsejét és a benne rejlő célt és lelket szertevitték a világ minden zugába. Nem is egy félszázad. Nem is egy emberöltő és máris benne van a munkásosztály szivében. Kiírtha- titlanul ott él a munkásosztály minden idegszálában és lelkében. Millióknak dobban a szive egy napon; a vörös májusért... A szociá- 
lizmusért.A munkásosztály májusa nem aféle tavaszi ünnepély, hanem seregszemle itthon és seregszemle a külföldön, seregszemle azon az óriási csatavonalon, amely északtól délig és kelettől nyugatig, mint csillogó acélkar övezi körül az egesz világot, hogy az eszme soha el nem ho- mályosuló fegyverével meghódítsa a világot a 
szociálizmusnak, a népek igaz, boldog hazá
jának.Negyvenhét évvel ezelőtt a munkásosztály képviselői kitűzték a nagy célt: küzdeni a jövő
ért, de küzdeni a máért is. A negyvenhét május megtanította a munkásságot, hogy ne csak szenvedni, ne csak elhullni tudjon, de élni is tudjon önmagáért, türhetőbbé és elviselhetőbbé tudja tenni a mát, á mindennapi életet. Erősíteni mindennap a munkásosztály harcierejét, ellenálló képességét és gyöngíteni a kapitalista rendszer várait. Egy kis fénysugarat a jövő társadalmi rendszeréből, ide a mába is. És ezek a fénysugarak a szociálpolitikai törvények. A negyvenórás munkahét, a biztosított létminimum, a beteg, a baleset és aggkor biztosítás a pihenő szabadság, a női és gyermekinunkaer > védelem és a többi munkástörvények létrehozása és biztosítása. A szociálpolitikai törvények mit jelentenek a munkásság részére? Ut a szociálizmus felé. Ellenálló képessé teszik a munkást testben és lélekben, emelik emberi öntudatát, önbizalmát, kulturigényét és fokozzák harci készségét a magasabbrendü emberi életért való küzdelemben. Ezért a munkásvédtörvények- ert folyó harc a munkásosztály számára élet, rSrí ami egyúttal nemcsak a manehéz küzdelmét akarja enyhíteni, ami nemcsak 

a munkás védtelen kiszolgáltatottságát akarja megszüntetni; de ép és egészséges generációt akar nevelni a jövendő számára.Mint minden hódító eszmét — így a szociá- lizmust is kezdik kisajátítani, lopkodni gazdag elméleti és gyakorlati tárházát. És vannak kis- hitüek, bekötött szeműek, szolgalelkü könnyen megtéveszthetek, akiket a reakció saját szolgálatába állíthat és akik igy önként vállalják az igát, a rabláncokat, de akik az igy megtévesztett tömegekre építik tervüket és jövőjüket, azok futóhomokra építenek, ilyen homok alapokra van épitve a fasizmus is, amelynek maradandó jellege nem lehet, mert a kisemmizett és megcsalt tömegek, a nyomor és szenvedéstől hajtva ráeszmélnek a csalásra és akkor az önként vállalt bilincsek szörnyű módon bosszulják meg magukat.A fasizmus, a szociálizmus alapeszméjéből ellopja, felkínálja és megígéri mindazt, ami a vágya a tömegeknek: a jobb és emberségesebb megélhetést, a szabadságot, egyenlőséget és igazságot. És ott, ahol hatalomra jutott, kenyér helyett nyomort, igazság helyett börtönt és jog helyett rabszolgasorsot juttatott részére. Hiszen, amikor a magukéból kell adjanak, nem adhatnak mást, mint a szolgaságot és nyomort.A fasizmus, hogy leleplezhesse szégyenletes eszmei szegénységét, szemfényvesztés és álarcnak a májust rabolja el tőlünk és tálalja fel a kijátszott és megcsalt tömegeinek a mi májusunkat. A fasiszta országokban már tartottak
Coșbuc György

AZ ÉLET HARCA
Gyermek nem érti, hogy szivén mi dúl: 
Csak sir csengve, szakadatlanul.

Be hitvány dolog ezen a világon, 
Mikor a fér fit csüggedésbe látom:

Ha ó férfiú szemei könnyesek:
Nincs semmi annál nevetségesebb!

Az élet: harc: Azért küzdj életkedvvel, S hogy férfi vagy azt soha ne feledd el.

S miért? Ezt tartsd eszedbe szüntelen.
A küzdelemnek célja is legyen!

Küzdj gyermekeidért; de ha senkid nincsen, 
A közjó szép eszméje lelkesítsen.

Ki győzve bukik ș lesz halál fia:
Annak a sorsa szép tragédia.

De hirdetik emlékét nagy nevének 
A legmagásztosabb hősköltemények.

Kinek szemében könnyen áll sirás, 
S fut a veszélytől, — az komédiás.

Ne nézd: a harcnak Jó-e, rossz-e vége?
A harc a férfi szent kötelessége.

Ki harcol: él! Annak gyönyör a lét:
A félénk sírva hunyja le szemét

És ha az ilyet tán meghalni látnád:
Még rá se nézz! Hagyd pusztulni a gyávát! 

májust és az idén is fognak tartani. Miért' ne? Nem kerül pénzbe a kapitalizmusnak. De az nem . vörös május, az barna és fekete május. Az igazi májusi eszméknek, a szabadságnak, az igazságnak, a demokráciának a megcsúfolása 1 A formát kölcsönözhetik, elorozhatják de a .tartalmat nem. Es május elsején rá kell mutassunk az ő májusi világcsalásukra, mert a májust nem lehet meghamisítani, a május azoké, akik annak lelket, életet, tartalmat és célt adtak. Május azoké, akik küzdöttek, börtönt szenvedtek és vértanúhalált haltak érette. Május csak egy lehet: vörös május, ami az elnyomottaknak a jobb jövőt, a szabadságot, a szocia
lizmust jelenti.A kapitalista világrend és az ebből táplálkozó fasizmus nem tudott mást hozni az emberiségnek, mint a világgazdasági válságot. És már készítik a következő világháborút, annak minden borzalmával. A béke fentartásáért folyó' tanácskozások nem egyebek világcsalásnál, mert őszintén nem akarhatják a békét, az nekik nem üzlet. A népek közötti egyetértést, a világbékét csak azok teremthetik meg, akiknek az érdekük: a dolgozó nép millióinak' egyetemessége. Á dolgozó proletariátusnak nem ellensége egyetlen nemzet sem, bármilyen nyelvet beszéljen is az.Europa fölött a háborús uszítás katasztrófája bontogatja szárnyait, ami ellen a világ proletá- riátusa egysében, £meli fel tiltakozó szavat. Ez a május légyéhez uj harcokra való készülődés vörös'májusa, harc a világbékeért, a kenyérért, az igazságért — a sociálizmusért. —■• Éljen az Internaclonálé!Éljen a szociáldemokrácia/ Le a fasizmussal!Le a háborúval!

Május elseje a Változás ünnepe. Azt jelenti, hogy nincs e világon megváltozhatatlan. Az agyatokba égeti, hogy nincs hatalom, amelyet ősz ne érne és hogy a kifosztott, a tönkretett, a nyomorban hagyott természet meg összeszedi életösztönét uj teremtésre, uj győzelemre. ' A májusi növény, a májusi madár, a májusi világosság, szemeitek tisztánlátása, tüdőtök mély lélekzetvétele, izmaitok rugalmassága egyet jelent: az újat, az eljövendőt.
Dánia összSparí munkâssâaânak 

92 százaléka szervezel!
Európa délkeleti részén kevésbé ismeretes, hogy, 

az északi államok munkássága milyen hatalmas 
arányban’ van megszervezve. Errevonatkozólag ér
dekes kimutatást közöl Dánia szakszervezeti ta
nácsa, melyből kitűnik, hogy az ország összipari 
munkásságának 92 százaléka szervezett és ebből 87 
százalék tartozik a szakszervezeti szövetségek kere
tébe, mig a többi 5 százaléknyi szervezett mun
kás „független” szervezetet alkot. A kimutatás sze-. 
rint 1935. év végén 63 szakmai szövetség keretébe 
tartozó 2950 helyi csoport volt az országban és 
ezeknek taglétszáma 438.135. Ebből 367.689 férfi és 
70.446 nő szervezett. Az 1934..évvel szemben 3 or-, 
szágos szövetséggel és 26.605 taggal szaporodott al 
szervezetek és a szervezett munkások száma. Az 
ország fővárosában, Kopenhágában, 172.231 a szer
vezett munkások száma.



Munkában az agent-provokatörMinden időknek meg voltak a maga agent- provokatőrjei. Ök nem hiányoznak sehonnan sem. Nem mulaszthatják el az alkalmat megjátszani a hazug szerepet amikor hitvány egyéni érdekeikről van szó. Több fokozatú agent pro- . vokator is van. Vannak alacsonyrendü, hitvány minőségű, sötét lelkű alakok, akik az agent provokáció művészetében játszák a szerepet. E szerény cikk keretében Gh. C. Staiculescu Resicai tanító- agent provokátor szerepét vesz- szük bonckés alá. Nevezett, aki egy heti fascista förmedvény szerkesztője is a fent leirt agent- provokatörök fajtájához tartozik. Csak egy pillanatra legyen szabad eltérni a lejebbi sorok eszme elgondolásának vonalától, hogy belete- kintést nyerjünk, egy kissé ezen „alázatos" tanító múltjába, aki a hamis nacionalizmus jelszava alatt pro okálja és lázitja a Resicai munkásságot.Kétes múltjából, megismerjük a jelenét, sőt nem volna túlságos nehéz feladat megjósolni a jövőjét sem..Mint értesülünk Gh. C. Staiculescut a román hadseregben lefokozták. Lefokozásának körülményei olyan fényekre vezethetők vissza, amelyek az erkölcscsel és a katonai törvények paragrafusaival éles ellentétben állanak. Ha* a Resicai tanítót egz/uttal a szerencse is környékezte, hogy tudniillik nem szagolta meg a börtön nyirkos falait és megúszta a dolgot egy lefokozással, ez távolról sem jelenti azt, hogy a polgári élet- . ben más erkölcsöt, más sajátságot követett volna* A polgári társadalmi életben nem tudni milyen banális körülmények között felvitte a tanítóságig. Mint tanító hivatva lenne a fiatal generációnak szellemi táplálékot nyújtani és megnyitni a tanulás perspektíváit azoknak a fiataloknak, akik holnap aromán nemzet biztosítékát fogják képezni.És itt idézett jelben a saját szavait adjuk vissza, hogy „a farkas megváltoztatja szőrét, de szokását sohasem". -Tanítói pályáján a szóban levő agentprovo- katör gyorsan sülyed a hanyatlás és imoralitás Jertőjébe. Ezek az okok arra késztetik, hogy "egyik városból a másikba folytonosan költözzön. Így került az ember szorultságból Resicára mint utolsó menedékhelyre. De itt sem vállik egy cseppet sem becsületére a tanítói karnak. Resicán ahelyett, hogy tanítói hivatását töltené be, vállalta az agent provokatör aljas szerepét, azt gondolva beteges képzeletében, hogy ezen az utón megrendült helyzetét sikerül megszilárdítani. Minthogy a föenix madár feléled a hamuból, igy kerül egyszerre felszínre a huszon- négykarátös ultrasoviniszta Staiculescu, aki belegázol mindenki becsületébe és uszítja azt a munkásságot, aki elég okos arra, hogy a szeny- nyes lelkű agent provokatör méreggel tellitet kelepcéjébe bele ne essen. Az általa szerkesztett fasciszta förmedvényből megtudjuk, hogy az egész Caraș megyében csak egyedül ő a román, a többiek zsidók és komunisták? Beteges képzeletével annyira ment, hogy még a Resicai járásbíróság vezető elnökének Marinescu urnák román'mivoltát is kétségbe vonta. Minden román munkás aki nem hajlandó magáévá tenni ezen esztelen ultrasoviniszta konczepcióit — zsidó — és minden más nemzetiségű munkás komunista.Úgy látszik a román nemzetet összetéveszti a maga személyével és a román, német, magyar, stb* szociáldemokrata munkásságot pedig összetéveszti a szovjettel. Állandóan dobja a, bombákat de nem akarnak robbanni.Hogy ezek a munkások akiknek gyermekei ennek az agent provokatörnek iskolájába járnak, nem hajlandók tojást, tyúkot, csirkét és ajándékokat küldeni, ez igaz. De nem kevésbé nél-- , külözi az igazságot az a tény sem, hogyha álmai ebből a szempontból valóra válhatnának, úgy az ultrasoviniszta láza azonnal a normálisra szállna le.A munkások állandó provokálása mellett nem feledkezik meg az U. D. R. igazgatóság egyes tagjairól sem Az U. O. R. vállalat Bálint igazgatóját irredentizmussal vádolja. Spindler szaktársat a Resicai munkásság egyik kiváló veze
FIGYELEM! CÍMVÁLTOZÁS! Ezúton közöljük, hogy szövetségünk címe megvál

tozott. Uj cím: București VI Str. Isvor 6 bis

tőjét a „komunista" jelzővel tünteti ki. Más, neki nem szimpatizáló személy „zsidó", más pedig „forradalmár" és igy tovább. És csodák csodája csak Staiculescu . féle szennyfolt nem akad egész Caraș megyében.„Caezar"- magatartásában mindenkit meg akar leckéztetni. A hatóságokat felhívja a szak-
A íg.-marc$i „Victoria" $oâr ■UBkâsalaak sztrájkja

töl

Szaklapunk mult havi hasábjain megemlékeztünk 
a Tărgul-Mures-i „Victori a”-gyár munkásainak 
sztrájkjáról. Március 17-én 45 munkás lépett sztrájk
ba, hogy nyomorult munkabéreiket, munkafeltételeí- 
kel és rabszolgasorsukat ezen az 
meg ’ 1

E sorok megírásáig a harc tart 
detben a sztrájkoló munkások

utón változtassák

és' úgy, mint kéz-' 
szolidaritása tö-

retten. A munkaadó minden cselszövényhez folya- ; Ijtást és erőszak alkalmazását, 
módik, hogy valahogy megbontsa a munkásság '
egyetértését, azonban sikertelen marad bármilyen 
kísérlete.

Nem tudjuk azonban, miért avatkozik bele — jog
talanul ebbe a küzdelembe a Mureseni-i község 
csendőrőrmestere. Milyen érdekek fűzik a csendőr
őrmestert ahhoz, hogy e községben lakó sztrájkoló 
munkásokat a legféktelenebb üldözésnek kitegye, 
hogy ezzel a munkafelvételére birja a sztrájkoló 
munkásokat? Vagy talán annyira szimpatikus és 
•kedves neki Nusbaum ur a gyár tulajdonosa, hogy 
a vele szemben megnyilvánuló szimpátia kedvéért 
kötelezettséget érez a munkások leterrorizálására? 
Beszéljenek azonban a tények. Április 15. estéjén a 
Nfureseni-i csendőrörmester meghívta Németh Áb
rahám, Pálfy József, Asztalos János és Fekete Jó
zsef szaktársakat a csendőrposztra, hogy szembe
sítse őket liéhány sztrájktörővel. x

MeghívóA Romániai Vas-, Fém- és Vegyipari Munkások Szövetsége folyó évi május hó 24., 25. és 26-án Bucurestben tartja ’
VII-ik rendes küldöttközgyűlését, melyre a szövetséghez tartozó összes helyicsoportok tisztelettel meghivatnak.
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A közgyűlés napirendje:A közgyűlés megnyitása és üdvözlések.Különböző bizottságok megválasztása.A vezetőség jelentése: a) Titkári jelentés, b) Pénztári jelentés, c) Felügyelőbizottság jelentése, d) A jelentés feletti vita, e) A felmentés feletti határozat.Uj vezetőség és felügyelőbizottság választása.Hetijárulék és segélyek feletti határozathozatal.Aiapszabálymódósitás.A munkásság gazdasági helyzete és a szövetség jövő feladatai.
ti 
í 
■«

■ 8.'Szociálpolitikai törvénykezés.9. Indiványok feletti határozathozatalok.
Figyelmeztetés! A közgyűlés és a küldöttek vá

lasztása tekntetében alapszabályaink 23. §-a irány
adó, melynek idevonatkozó részét alább közöljük:

a) A közgyűlés áll: a szakszervezetek közgyű
lései által választott küldöttekből, a központi veze
tőség és a felügyelőbizottság tagjaiból, a központi 
és kerületi titkárokból.

■ Minden csatlakozott szakszervezet jogosult a 
kongresszusra küldeni: 100 tagig 1 küldöttet, 
tagig 2 küldöttet és minden további 300 tag 

300 
után

még 1—1 küldöttet. Oly csoportok, melyek több 
küldöttre vannak jogosítva, mandátumaikat egy kül
döttre is átruházhatják, de háromnál több megbíza
tással egy küldött sem bírhat.

Minden szakszervezet annyi szavazattal bir, 
ahány küldött választására jogosítva van. A küldöt
tek számát azon tagok száma határozza meg, akik 
után a kögyülés egybehivása előtti három hónap
ban a járulékok a központba beküldettek. Oly szak
szervezet, mely a kongresszus előtti három hónap
ban nem teljesítette kötelességét a szövetséggel 
szemben, nem képviselheti magát a közgyűlésen.

b) A közgyűlés határozatképes, ha a megjelent 
küldöttck# a szövetségi tagok kétharmadrészét kép
viselik. Ha a közgyűlés nem határozatképes, úgy 
legkésőbb hat hónap múlva újra összehívandó s ez 
esetben a megjelentek számára való tekintet nélkül 

szervezeti mozgalom letiprására. Az U. D. R. vállalatnak utasítást ad, hogy kit vegyenek fel és kit bocsássanak el. A munkások körében hinti az állandó konkolyt. Szerencse, hogy senki sem veszi komolyan ezt a kis Mussolinit. Pedig minden áron „nemzeti hős" szeretne lenni.Lapunk jövő számában Románia legkissebb Mussoliniját abban a tiszteletben részesítsük, hogy szőnyegre vetjük majd apró szélhámosságait. Rusu,
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Egyik sztrájktörő kijelentette, hogy nevezett 
sztrájkolok felhívták a figyelmét arra, hogy a „Vic- 
toria”-gyárban sztrájkolnak a munkások és sztrájk
törő munkát vállalni nem szép dolog.

A sztrájktörő eme megbízhatatlan kijelentése elég
séges volt arra, hogy a csendőrőrmester, — aki a- 
munkástörvények rendelkezéseivel egyébként hadi
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lábon áll, — megkezdje a szaktársaink elleni bruta.
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Aszalós János és Fekete József szaktársakat este 
6 órától éjjel 12 óráig fogva tartotta. Pálfy szaktár
sat felesége és családja jelenlétében verte meg azért, 
mert kérdést intézett a csendőrörmesterhez, hogy 
milyen ügyben kell neki a posztra .menni.

Szabadonbocsátásuk alkalmával szaktársainkat 
megfenyegették azzal, hogy többé ne merjenek ki
menni az utcára, mert csontjaikat összefogják törni.

Milyen nagyszerű pártatlanság nyilvánul meg a 
közrend őrei részéről? Belefolytják a szót a munkás 
torkába csak azért, hogy a munkások által a tör
vények keretében megrendezett sztrájkot letörjék. 
Irigylik talán a munkás sorsát, a nagyobb darab ke
nyeret, melynek érdekében harcol a munkásság?

Ilyen aljas fogásokkal, Nusbaum ur nem lesz le
törve a sztrájk, mert az igazság ott van a munkás

ság oldalán.
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- jogerős határozatokat hoz.
, c) Szavazati joggal bírnak a kifogástalanul kiálli- 
j tolt mandátummal felruházott összes szakszervezeti 

kiküldöttek. Mindenki annyi szavazattal bir, ahány 
j mandátuma van. A központi vezetőség, a felügyelő- 

bizottság tagjai és a szövetség központi és kerületi 
titkárai egy-egy szavazattal bírnak, azonban a fel
mentvény tárgyában hozandó határozathozatalnál 
nem savazhatnak.

d) A határozatok szótöbbséggel hozatnak. A sza
vazás kézfelemeléssel vagy — a küldöttek egyhar- 
madának kívánságára — titkos szavazással történik- 

Fontosabb határozatok hozatalánál — ha a kő? 
ponti vezetőség vagy a küldöttek egyharmada eé 
kéri — az elnök köteles elrendelni a tagok számi 
szerinti szavazást, mely esetben minden küldöttnek 
annyi savazata van, ahány tagot képvisel.

c) Indítványokat a közgyűlés elé nyújthat miit 
denik csatlakozott szakszervezet azzal a feltétellé 
hegy azokat legalább 14 nappal a közgyűlés meg
tartása előtt a központi vezetőségnek beterjeszti- 
A közgyűlés folyamán tetti indítványok csak 
esetben bocsáthatók tárgyalás alá, ha a küldötte 
legalább egnegyed részének aláírásával vannak el
látva.

fj Az ügyrendet a közgyűlés maga állapítja me 
A közgyűlés jegyzőkönyvét az elnök és egy 
írja alá és külön erre a célra választott két közj,yu 
lési tag hitelesíti ,jeJ

g) A kongresszusi küldöttek költségeit 
egészében az illető szakszervezetek viselik.
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A Romániai Szociáldemokrata Párt és az Országos Szaktanács
Felhívása az ország munkásságához!

Miként a múltban, az idén is Május 1. megünnep
lésére szólítunk fel Benneteket. Felvonulásokkal és 
gyűlésekkel tüntessetek a szocializmus, a polgári jo
gok és munkásvédelem mellett, követelve a kapita
lista kizsákmányolás elleni intézkedéseket.

A munkásosztály szempontjából ez a Május 1. kü
lönös fontossággal bir.

A kapitalista világon mindenütt támadólag lép fel 
a fasizmus, ami az emberiség békéjét és a dolgozók 
foglalkoztatását biztosítani nem tudó rendszer utolsó 
próbálkozása, amely próbálkozás azonban a szoia- 
lizmus- és a demokráciában legyőzhetetlen gátra 
talál.

Most amikor az olaszországi, németországi és 
ausztriai diktatúrák alapjukban rendülnek meg és 
háborús kalandokban keresik a zsákuccából való 
kiutat;

mikor a spanyolországi fasizmus végelesen letört 
is Franciaországban egyre több tért hódit a demo
krácia;

mikor az angol proletáriátus ellenállhatatlanul tör 
a hatalom felé;

mikor svédországban, Norvégiában, Belgiumban, 
Dániában, Csehszlovákiában a hatalmon lévő mun
kásosztály a szocialista világrend felé hatalmas lé
pésekkel halad;

mikor a bolgár és lengyel diktatúrák csődje nap- 
ról-napra várható;

mikor még Jugoszláviában is diadalmas szocialis
ta mozgalom támad a diktatúra romjain;

a mi országunkban, melyet a jelenlegi kormány 
államvezetése a szakadék szélére juttatott, a fasisz
ta mozgalom teljes offenzivában van, sőt arra is van 
bátorsága, hogy a nemzettől a diktatórikus rend jó
váhagyását kérje, amely veszélynek itt is gátat kell 
emeljen a szocialista és demokratikus mozgalom, 
megakadályozandó, hogy a kapitalizmus lakájai a 
nacionalizmus álarca alatt a legnagyobb szeren
csétlenséget zúdítsák a népre.

MUNKÁSOK !
Feltámadás jelei mutatkoznak szerte a világon. A 

'munkásság a válság hosszú évei után öntudatos 
daccal emelkedik fék Az ország egyik szélétől a 
másik széléig szolidárisán vezeti kenyérharcát. A 
szakmai szervezkedés örvendetes előmenetelről ta
núskodik. És ugyanakkor a politikai harckészség is 
uj erővel támad fel. A szociáldemokrata pártkon
gresszus bizonyította, hogy a szervezett munkásság 
tudatában van azon hivatásának, mely országunk
ban reá vár s amelyet végrehajtani kötelessége. -

Románia dolgozó osztálya részt vesz abban a 
harcban, amely az egész kapitalista világot betölti 
és a demokrácia és fasizmus közötti harcban a de
mokrácia zászlója alá sorakozik.

A romániai dolgozóknak a béke, a szocializmus 
és a demokrácia jelszavait nemcsupán a kapitaliz
mus és a fasizmus háborús irányzatával szembe kell 
hangoztatnia, amellett hangoztatnia kell azokat a 
jelszavakat is, amelyek olyan problémákra vonat
koznak, miket más országokban már régen megol
dottak.

Demokrata alkotmányunk , ellenére cenzura és 
ostromállapot fojtogatja a munkásosztályt és a pol
gári jogok önkényurai: a csendőrség és a rendőrség 
ugyanakkor, amikor a polgári jogokat az alkotmány 
és a törvények védik.

A szociálpolitikai intézmények a politikusok meg- 
gazdagodásának fészkei. Ezekben az intézményekben 
a munkásság igazi képviselőinek szerepe nagyon kor
látolt. Az időközibizottságok uralma a végtelenségig 
nyúlik. A munkásvédelmi törvények nincsenek alkal
mazva. Az értelmetlen és felelőtlen gazdasági politi- 
ka következtében a drágaság állandóan növekedik. 
Ugyanakkor, amikor a kormány tagjai egymást tuf- 
-iicitálják a demokratikus kijelentésekben, ország
szerte garázdálkodnak a fasiszta bandák. Erőszak 
■és visszaélések uralják közéletünket. Az ifjúságot a 
a reakciós eszmék a fasizmus felé sodorják. A nagy 
'nemzetközi problémák mellett országunkban igy ki
alakulnak a speciális problémák is.

MUNKÁSOK!
Az' idei Május 1. munkásmozgalmunk uj fellendü

lésének kiindulója kell legyen. Testvéreink a többi 
országokban öntudatos határozottsággal haladnak a 
győzelem felé. Kövessétek hősies példájukat! Jöjje
nek mindannyian az Országos Szaktanács szerveze-. 
leibe. Álljatok a szociáldemokrata párt soraiba, A

/

halhatatlan szociáldemokrata eszme zászlója alá 
sorakozva megalkothatjátok azt az elhatározó erőt, 
amit az ország dolgozói jelentenek: az iparimunká
sok, intellektuelek, földművesek, kisiparosok és kis
kereskedők, akiknek együttesen kell harcolniok a 
népáruló fasizmus ellen és egy uj Románia érdeké
ben, amely nem úgy mint ma a bojárok és kapitalis

A Malaxa-gyări munkások helyzateÂ Cotroceni városnegyedből a 14-es villamos elvisz a város szivén át egészen a Șos. Pan- telimon-ig, ahol a munkásnegyed, regáti kifejezéssel az úgynevezett „Mahaláj* kezdődik.A Pantelimon városrész minden környékével- „mahalájával“ a munkásnegyed jellegzetességét viseli. Itt laknak a munkás proletárok ezrei, itt lakik a Malaxa mozdonygyár 1500 vasmunkása. Itt laknak a 120 km. sebességű ékes mozdonyok alkotói. Ki ne látott volna már mozdonyt ? Amikor szemeiddel megtekinted bámulod ezt a hatalmas súlyú vastestet és kérdések merülnek fel agyadban; hogyan lehetséges ilyen óriási súlyú alkatrészeket megmunkálni, felszerelni olyan értelemben, hogy minden alkatrész számtani kiszámítással, a mérnökök által kijelölt törvények és alapelvek szerint pontosan betöltse hivatását. Ezeket, a goliát síneken fáradhatatlanul gördülő csodás mozdonygépeket, vasöntő, kovács, esztergályos, kazánkovács, szerelő és lakatos stb. munkások készítik a Malaxa és Resica gyáraiban. Nehéz nyers munka ez. Olyan munka amely hősies ellenállást követel meg az izmos munkáskaroktól. A nyersanyag átformálása, kidolgozása egészen addig míg belőle hatalmas arányú gép lesz, megköveteli a maga emberáldozatait, baleseteit, tüdő vészét és sok verejtéket, amely gyöngyök alakjában gördül le e nemzet hőseinek arcán.A Malaxa-gyári munkások, a munkának igazi hősei, nap-nap után és percről-percre áldozzák fel magukat ez ügy oltárán az egész társadalom javáért és jólétéért, Malaxa boldogságáért és profitja érdekében.Minél súlyosabb a munka, minél jobban mprül ki a munkaerő, annál tragikusabb helyzetbe kerülnek ezek a szorgalmas méhek. Elismerésben nem részesülnek sem a mai társadalom részéről, sem pedig máshonnan. Reménytelen sorsuk nem vált ki hatást senki érzéseiben és mit, kitől várjanak valamit? Mit várjanak kor- 
Bocsa-Romănă. A Vasmunkás Helyicsoport már

cius 10-én tartotta meg évi közgyűlését, amelyen- 
résztvett a tagok számának nagy többsége. A köz
gyűlésen megvitatták a csoportvezetöségnek az el- 
muit évben kifejtett működését. Muresan János 
szaktárs a mult évi közgyü’és jegyzőkönyvét olvasta 
fel, majd Iván Vasile szaktárs az erkölcsi jelentést 
teszi meg. Kurunzi Ferenc szaktárs az anyagi jelen
tést terjeszti elő. A jelentésekből kitűnik az, hogy 
a Bocsa-Romaná-i Vasmunkás Helyicsoport a fejlő
dés utján van. Miután a jelentésekhez több szaktárs 
szólalt fel, akik a jövő aktivitás irányzatát jelölték 
ki, az elnök szavazás alá bocsátja a jelentéseket, 
amit a közgyűlés egyhangúlag elfogadott.

A közgyűlés az uj vezetőség választására tér át 
és a következő szaktársakat választja meg: elnök 
Iván Vasile alelnök: Jumanca Const. 'és Eiben Má
tyás, titkárok: Muresan loan és Hauptmann Ștefan, 
pénztárnokok: Kurunzi Francisc, Tuțtel loan, Haupt 
Wiíiam, Kocsis Ludovic, Könyvtárnokok: Hodosan 
Pavel, Muresan loan, vezetőségi tagok: Berényi 
Eduard, Frcnzel Rudolf, Bistye Constantin, Tribus 
Ottó, Kamcrgruber H., Fábián Francisc, Settnic 
loan, Muresan Aurel, Weseli Wenzel, Holici Fried- 
rich, Weidel Mihály, Antalak Péter, Suba Constantin. 
Póttagok: Krischcr Josif, Kurunzi Josif, Párvu 
Maxim, Kocsis Josif. Főbizalmi férfi Jumanca Con
stantin, bizalmi férfiak: Weber Ferdinand, Kocsis 
Josif, Bistye Constantin, Berényi Eduard, Sesnik 
loan, Bribcnar loan, Bolkovics Antoniu, Tuttel loan, 
Pctrisor Petru, Weseli Ștefan, Dragau C-tin, Iván 
Mihály és lani Gheorghe.

A választás után Bărnau Petru a Vasmunkás Szövet
ség elnöke és Lindner Károly központi vezetőségi

Közgyűlések

ták, hanem a nép, a dolgozó tömegek Nagyromá- 
niája legyen.

ÉLJEN A BÉKE !
ÉLJEN A SZOCIÁLDEMOKRÁCIA !
ÉLJEN A SZOCIALIZMUS !
ÉLJENEK A ROMÁNIAI MUNKÁSSÁG OSZ

TÁLYHARCOS SZERVEZETEI!

bácsolóiktól, akiknek precízen körülirt hatáskörük van: hogy véres kiszipolyozók legyenek. Várják talán, hogy megszánják őket? Hogy enyhébb ostorcsapással sújtsanak? Hogy arra gondoljanak miként ők is emberek akiknek van joguk az élethez ? Hiú ábránd 1 Nem-e tudjuk mi mindnyájan, hogy a munkásosztály felszabadulása egyedül a munkásosztály müve lehet! Nem-e tudjuk, hogy a Malaxa-gyári munkásságnak ép úgy mint általában az össz- munkásságnak nyitva áll az ut egy jobb lét irányában és vz a szakszervezet. Ha ezen az utón kitartással fognak haladni elérik majd a kevesebb munkaidőt, a munkástörvényekben, foglalt jogok betartását, kollektív szerződést, az emberi mivoltuk tisztelet megnyilvánulását.Kevesebb baleset előfordulását. íme mennyi probléma fonódik a munkásság életéhez. Mennyi probléma vár megoldásra, hogy a sötétségből világosságra, az igából a szabadság honába kerüljön a munkásság. De mindezen problémák megoldása szoros összefüggésben van a Malaxa gyári munkások szolidaritásával, szervezettségével, a vasmunkások szakszervezetébe való belépéssel, mint amely a munksság jogainak védelmező és harci vára. Az osztályöntudatból való kötelesség hárul minden szervezett munkásra, hogy lelkesedéssel és hévvel fejtsen ki állandó propagandát a szervezeti eszme érdekében a szervezkedés mellet.Remélni akarjuk, hogy a jövő szaklap megjelenése alkalmával a Malaxa gyári összmun- kásság megszervezése egy mindenkorra levő befejezett tény lesz. Ezen egyesült, fegyelmezett és megszervezett munkáserövel megkezdjük a biztos épitőmunkát abban az irányban, hogy a gazdasági és társadalmi élet minden vonalán munkástársainknak egy szebb jövőt' valósítsunk I meg.Harc az élet, melyért szeretettel és lelkese- ' déssel kell küzdjünk..
tag, szólaltak fel. Az előadók a romániai szakszer
vezeti mozgalom problémáit ismertették, továbbá 
azokat a kérdéseket, amelyek a munkásság jobb 
létével vannak szoros kapcsolatban.

Anina. Az aninai szaktársak márciu*s hó 15-én 
tartották meg a csoport évi közgyűlését, Craioveanu 
Constantin szaktárselnöklete alatt. A mult évi köz- 

j gyűlés jegyzőkönyvét Báli Wenzel szaktárs olvasta 
I fel, mig az anyagi jelentést Snovak Josif szaktárs 

rétté meg.
Craiovanu Constantin szaktárs az erkölcsi.jelen

tést terjeszti elő, kimutatván részleteiben a csoport 
tagjai érdekében kifejtett vezetőségi működést. A 
jelentéseket a közgyűlés tudomásul veszi és áttér 
az uj vezetőség megválasztására, amelynek tagjai 
következő szaktársak lettek: elnök Craiovanu Con
stantin, alelnök Klein loan, titkárok Báli Wenzel és 
Molnár Gábor, pénztárnok Snovak losif, könyvtárnok 
Fitzemetz loan, ellenőrök: Kohlrus Anton, Jajensky 
Francsc és Pipál Francisc. -Eilcnőrpóttagok: Kra 
tochwill Josif és Wagner loan. Vezetőségi tagok: 
Heinrich Cristian, Rabac Rudolf Rischnavsky Ca
rol, Odzasek Anton, Abranescu Lambert, Ruzika 
loan, Moschong August. Vezetőségi póttagok Wct- 
ternek M. és Muschik Francisc.

A Romániai Vas-, Fém- és Vegyipari Munkások 
Szövetségét Lindner szaktárs képviselte a közgyű
lésen, aki jól felépített beszédében ismertette az or
szágban dolgozó vasmunkások gazdasági helyzetét. 
A resiiai Vasmunkás Csoport nevében Tudor Con
stantin szaktárs szólalt fel és sikert kívánt az uj 
vezetőségnek abban a munkában, amelyet a tagok 
érdekében kell folytasson.



A Romániai Vas-, Fém- és Vegyipari Munkások Szövetségének 
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1- 11. III. IV.

1 Anina 290 384 384 385 195
2 Aninosa 154 156 167 167 13
3 Arad 22 77 35 35 420
2 Azuga 53 53 53 60 8
5 Brașov 336 336 344 273 274
6 Bocșa-Română 287 287 294 294 66
7 București 123 101 112 112 118
8 Brăila 22 23 26 30 35
9 Bușteni 21 21 21 21

10 Cluj 398 405 431 491 312
11 Crișeni 85 86 86 65 ;2
12 Câmpina 22 22 22 22
13 Cernăuți 21 21 21 21 1
14 Diciosânmartin 23 24 24 24 —.,
15 Giurgiu ' 88 88 88 93 6
16 Ferdinand 22 22 22 22
17 Hunedoara 190 190 203 251 61
18 Lupeni 472 479 479 485 45
16 Lonea 105 114 116 121 19
20 Mediaș 24 83 129 135 635
91 Nadrag 76 76 80 80 4
22 Oradea 21 23 23 25 42
23 Petroșani 135 208 224 231 . 102
24 Petrila 74 89 89 92 20
25 Ploești 22 23 56 35 75
26 Reșița 3365 3471 3846 3945 1442
27 Satu-Mare .3 23 25 28 25
28 Turda Sticla 47 47 47 49 2
29 Turda Metal 22 22 22 22 —.
30 Vulcan 65 70 78 81 22
31 Zernești 100 106 216 . 310 439
32 Constanta — 46 — — 46
33 Turnu-Severin —- - — 59 63 93
34 Timișoara — —. 30 30 43
35 Uioara 22 22 22 22 —
36 Cugir' 22 22 2? 22 —

Összesen. . . 16752 7220 7897 8142 4565|
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A szövetség 1935 évi pénztári Jelentése 
és taglétszáma

I teljen a nevelő-, oktató- és felvilágosító munka,. 
| mert állandó taglétszámot csakis ezen keresztül íe-. 
| hét elérni. Nemcsak az a fontos, hogy uj tagokat 
! szerezzünk, hanem azokat meg is kell tartani.
! A taglétszám emelkedését az a körülmény is iga- 
: zolja, hogy 1935-ben 65.790 hetijárulékkal fizettek 
' többet a tagok, mint az 1934. évben.
i A szövetség 1935-ben 49.050 drb. ingyenbélyeget 
. bocsájtott ki a tagok részére. Ezeket az ingyenbe- 
. lyegeket azok a tagok kapták, akik munkanétkül 
; voltak, vagy hosszabb betegség miatt nem fizethet- 
; tek rendes járulékot. Minden esetre ezen utóbbi ta

gok száma elenyésző. Az ingyenbélyegek nagyobb- 
részét inkább a munkanélküliek kapták, ami arra 
vall, hogy a mult év folyamán is, a munkanélküli
ség elég nagy mértékben szedte áldozatait a mun
kásság soraiból.

A szövetség vagyoni helyzete szintén sokat javult.. 
Az 1935. évi .gyarapodás 645.308 lei, melyszerint vég
eredményben a szövetség vagyona- az év végével 
1.324.382 lei. Mindenesetre még messze mögötte va
gyunk a krízis előtti vagyoni helyzetnek, de bízva 
a vas- és fémmunkásság összetartó erejében, re
méljük, hogy idővel mindent' pótolni fogunk. Külö
nösen most, amikor már csak rövid pár hét választ 
el a szövetség kongresszusának napjától, szükséges,, 
hogy minden szaktárs és főként a küldöttek átérez
zék a szövetség naggyá és hatalmassá tételének 
szükségességét és minden határozatuk elősegítse 
ezt a célt, ami a vasmunkásság összegének létérde
kében való.

Amint szövetségünk tekintélyes eredményt ért el 
a taglétszám tekintetében a mult év folyamán, igy a 
pénztári forgalom is javulást bizonyít az 1934. év
hez viszonyítva.

Beiratás és tagkönyvdijakból 27.545 lei volt a be
vétel 1934-ben, mig 1935-ben 70.135 lei, vagyis több, 
mint kétszerese, ami annak a bizonyítéka, hogy a 
gazdasági helyzet kényszerítő körülményei; az ala
csony munkabérek, a kibírhatatlanul rossz munka
feltételek és a szövetség által kifejtett propaganda 
a munkásságot a szervezkedés útjára terelte.

A tagdíjak fizetésében is jelentékeny emelkedés 
mutatkozik. Amig 1934-ben tagdijakból befolyt 
2.867.416 lei, addig 1935-ben ez a tétel 3.646.640 lei, 
vagyis 767.416 leivel több, mint az előző évben. A 
másirányu bevételekkel együtt az 1935. évi összbe
vétel 4.172.686 lei volt.

A szövetség bevételével szemben természetes, 
hogy a kiadások is emelkedtek, azon tételeknél, 
amelyek a szövetség erősödésével természetszerűleg 
megkívánták a nagyobb áldozatokat. Nagyobb tag-

létszám, nagyobb kiadást is jelent. A szövetség kü
lönös súlyt fektetett uj tagok szervezésére, mert ez 
a legfőbb, legfontosabb feladatok közé tartozik. Ha 
a szövetség taglétszáma tekintetében erős, akkor az 
azt jelenti, hogy úgy erkölcsileg, szervezetileg, mint 
anyagi tekintetben is meg tudja állani helyét. Ezért 
a propaganda és szervezési költség több mint száz
ezer leivel magasabb, mint az előző évben. Úgy
szintén a szaklap-költség is nagyobb, mintegy 26 
ezer leivel, az előző évi költséggel szemben. A szak
lap szinte pótolhatatlan eszköz a propaganda és ne
velés terén, ezért arra törekedett a szövetség, hogy 
a lapot rendesen megjelentesse havonta. Az igy ki
fejtett erőteljes propaganda nagyban hozzájárult, 
hogy a munkásságot fel lehetett rázni közömbössé
géből. Amig 1934-ben 1735 volt az újonnan belé
pett tagok száma, addig 1935 évben 4565 az uj ta
gok száma. Igaz, a belépett uj tagoknak mintegy 50 
százaléka kimaradt időközben' a szervezetből. Ez a 
körülmény arra figyelmeztet mindnyájunkat, hogy a 
munkásmozgalomban pillanatig sem szabad szüne-

NYILATKOZAT.
Alulírott Dragoescu Petru, a resitai müveknél 

dolgozó modelasztalos, nyilatkozatba adom, hogy 
saját meggyőződésem szerint, egyedül csak a helyi 
resitai vasmunkás szakszervezet küzd az U. D. R- 
resitai vállalatnál dolgozó munkások érdekeinek 
megvédéséért.

Kijelentem, hogy a szakszervezetnek a jövőben 
becsületes és önfeláldozó tagja leszek és a szak
szervezet többi tagjaival egyetemben harcolok 4 
munkásjogokért.

Kijelentem továbbá, hogy e nyilatkozat megté
telére senki sem kényszeritett és arra sem kényszc- 
ritett senki, hogy belépjek a Vasmunkás Szervezetbe-

Resita, 1936. március 14.
Dragoescu Petru s. k.

Nem a vas a hibás. Az ember a hi
bás. Mert az ember egyformán tuö 
a vasból szuronyt is meg ekét 
készíteni.


